

# 马龙/波尔输给张继科/许昕 跨国的还是 玩不过本土的

本报记者 许恺玲  
4月28日发自苏州

一场焦点赛事过早上演怎么办?纠结。两队人气组合赛场厮杀什么样?火爆。28日晚,本届赛事最大亮点马龙/波尔的跨国混搭组合在男双比赛第二轮中碰上了张继科/许昕组合,场面就是如此。

## 纠结,手心手背都是肉

张继科和许昕这对男双组合是国乒为明年奥运会准备的双打组合,而马龙和波尔这对跨国组合是本届世乒赛最大的看点,所以如果他们两对组合能够在决赛相遇,那么就完美了。

可惜愿望很美好,现实很残忍。仅仅第二轮,男双最精华的比

赛就上演了。赛前刘国梁就说,为了增加关注度,他希望马龙和波尔的组合能走得更远,但张继科这对组合又是男双的夺金点,既然两对提前相遇,也没办法纠结了,他只能坐山观虎斗。而比赛中,刘国梁也确实没有出现在赛场边,让很多希望看到中德教练共同指导的球迷落了空。

而对于观众来说,虽然波尔是德国选手,但在中国人气颇高,所以这两对选手站在赛场,那真是手心手背都是肉,谁被淘汰都于心不忍。所以赛场上为两对选手加油的呐喊声此起彼伏,丝毫没有一边倒的局面。

## 火爆,关注度超过任何一场

这样一场纠结的对决注定成为本届世乒赛开赛以来最受关注的一场比赛。就连看台上也集结了蔡振华、李宁、王励勤等一批重量级观众。而张继科、许昕、马龙、波尔四个人的对决也被很多媒体同行戏称为高颜值的对决,这样比赛不火爆都不行。

开局阶段马龙/波尔组合就先声夺人,率先取得2:0的领先。但张继科/许昕很快调整战术,最终连扳四局逆转取胜。而拿下赛点之后,张继科和许昕撞胸庆祝的动作让人恍然看到了网球赛场的布莱恩兄弟,不知道这对中国组合是否也能像布莱恩兄弟那样横扫各大赛场。

赛后,落败的跨国组合表示有些遗憾,马龙说他可没有因为对面站的是国家队队友而放松,他是希望在双打赛场能走得更远,所以比赛中还是全力发挥了。而波尔说,因为他们俩这对跨国搭档一开始就是冲着冠军去的,所以就止步感觉很遗憾。

有意思的是,在28日的两场跨国组合与本土组合相遇的双打比赛中,跨国组合都是落败的一方,可见本土组合在训练中培养出来的默契的确是难以替代的。张继科赛后接受采访时说,“毕竟双打比赛是一人打一板,所以两个人的衔接是很重要的。”所以这个跨国组合的构想虽然很大胆,但是实践起来还真是困难重重。

许昕和张继科在赛后忘情庆祝。  
新华社发

## 只有中国玩乒乓 那该多无趣

国际乒联全球推广乒乓,更多海外选手跻身世乒赛

本报记者 许恺玲  
4月28日发自苏州

在过去超过15年的时间里,国际乒联一直致力于将乒乓球运动发展为世界上传播和接受程度最广泛的运动,而目前国际乒联已经有220个成员协会。在很多乒乓球并不发达的国家,很多喜爱乒乓球的人得益于国际乒联的发展项目,不仅成为了乒乓球选手,很多人还成为了顶尖选手。

### 14岁波多黎各姑娘 盼望夺冠军

阿德里亚娜·迪亚斯是来自波多黎各一个小村庄的姑娘,4岁的时候她开始打乒乓球了,她现在14岁,尽管她的乒乓球排名只有世界第170,但她却是波多黎各排名最高的运动员,也是第一个跻身世界前200名的波多黎各女选手。本届世乒赛,她已经成为了参赛选手。

迪亚斯的父母也是乒乓球选手,但是他们在乒乓球国际比赛中从未获得过好成绩,于是他们把希望寄托在女儿们身上,从

小培养女儿们打乒乓球。迪亚斯说,“我父母打球的时候我们国家还没有乒协,他们只能在家里疯狂地练习,他们也没有像我这样有到各地参赛的机会。”

而迪亚斯的三个姐妹也都是专业的乒乓球运动员。她们的父亲指导她们训练,她们的母亲每天花3小时为她们搭配最佳膳食,以帮助她们更好地投身训练。

这次在苏州,迪亚斯和自己的大姐搭档参加女双比赛。“我一直期盼能够参加此次世乒赛,”她说,“我有一点紧张,但能看到很多高手又使我感到很高兴。”

### 肯尼亚妈妈生完孩子, 时隔十五年重返赛场

肯尼亚人赛贾尔·塔卡尔从11岁开始学打乒乓球,曾入选肯尼亚国家队。在结婚之前,她代表国家参加了几次世乒赛和英联邦运动会,但结婚后,为了家庭,她中断了自己的乒乓球生涯,离开赛场长达十五年。两年前,她重返职业赛场,但是重新开始职业生涯并不简单。

如今塔卡尔有一个14岁的儿子和一个12岁的女儿,一双儿女都在学习打乒乓球,他们非常有潜力,也许可以参加世界级的比赛。在工作日的时候,塔卡尔会带孩子们去练习,她自己只在周末训练四个小时。

塔卡尔说:“在运动员和母亲这两个角色之间寻求平衡非常难,所以除了周末训练时间之外,我会告诉他们,‘我工作的时候都把妈妈的角色做得很好,那至少周末的时候我可以做自己喜欢的运动员’。”

乒乓球是塔卡尔热爱的运动,而她的目标比以前要低一些,不再期望成为顶尖球员。因为将年满40岁,所以精力和训练安排都有限。然而,塔卡尔表示她更愿意将“重在参与”的意义传递给她的孩子们。

### 战火声中, 中亚乒坛走出新星

哈萨克斯坦深居中亚大陆,体育运动并不算丰富,来自该国的基里尔·格拉西米科,偏偏选择了与乒乓球一起度过自己的童年。尽管只有18岁,但是他已

经是中亚地区和哈萨克斯坦国内耀眼的新星。他夺得过2012年全国锦标赛的冠军,成为哈萨克斯坦历史上最年轻的冠军,并连续两年成功卫冕,目前国内排名第一。去年他还参加了南京青奥会,并成功杀入十六强。

“这是我参加大赛的开始”,格拉西米科在谈到他的青奥会参赛经历时说,“现在我能更平静地参加其他的比赛。不那么紧张了,也不害怕了。”

这位18岁的年轻选手从来不会掩饰他的雄心壮志,“我希望能够跻身世界前三十名,并能够保持这一排名。”而在社交网络上,这位年轻人的表达更直接,“我不想仅做一名乒乓球运动员,我还希望拥有自己的生意,我希望到45岁的时候能为内衣代言,并成为世界上身价最高的教练”。而他还有一个更长远的梦想,希望能在哈萨克斯坦或其它国家开一家乒乓球学校。

## 陈梦提前结束 世乒赛之旅

本报记者 许恺玲  
4月28日发自苏州

最初在世乒赛报名时,陈梦原本有机会获得女单资格,但后来陈梦遗憾落选,最终被安排本届世乒赛与法国选手莱贝松搭档出战混双。28日上午,陈梦在混双第三轮比赛中负于武杨/闫安组合,也早早结束了苏州世乒赛之旅。

第一次和外国选手配对双打,陈梦给这次体验打了90分,陈梦说,她和搭档在比赛关键时刻打得有点紧,加上语言沟通有障碍,所以还是有点遗憾的。“这次感触比较深的就是我回去要好好学英语,因为在场上打到关键的时候我特别想告诉他几句话,告诉他要怎么打,但确实能力有限,做不到。”

其实陈梦在今年年初的世界杯团体赛上作为国乒女队五大主力之一出战,但这一次世乒赛单打主力位置被武洋和木子取代,多少让人感到意外。作为明年里约奥运会前最重要的单项大赛,这次落选单打会影响陈梦的里约之旅吗?

对此女乒主教练孔令辉在接受采访时表示,距离里约奥运会还有一年,陈梦并不是没有希望抢到单打参赛资格。“如果她能转换思想,放下包袱,打好这一年的各种赛事,还是有机会的。”

